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Ανήμερα στην εορτή της Αγίας Αικατερίνης Πολιούχου Σινά στο ιστορικό χωριό 
Πετροκεράσων της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου 
ετελέσθη με κάθε μεγαλοπρέπεια και κατά τη βυζαντινή τάξη η εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του Διακόνου π. Μιχαήλ Γιανάκοβ, ο οποίος έλαβε τον πρώτο βαθμό 
της Ιερωσύνης κατά τη Θεία Λειτουργία της εορτής των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Μιχαήλ και Γαβριήλ στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό Παλαιοχωρίου. Να 
σημειωθεί ότι ο π. Μιχαήλ είναι Μολδαβός, Πτυχιούχος Εκκλησιαστικής Σχολής και 
της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., διαμένει επί δεκαπενταετία και πλέον στην 
Ελλάδα και είναι Πατέρας πέντε μικρών παιδιών.
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Της Ακολουθίας του Όρθρου και της επακολουθησάσης πανηγυρικής Θ. 
Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος, 
πλαισιούμενος από τον άγιο Καθηγούμενο της γεραράς Μονής Ξηροποτάμου Αγίου 
Όρους Παν. Αρχ. π. Ιωσήφ, του οποίου και πνευματικός υιός είναι ο π. Μιχαήλ και 
από τον οποίο έλαβε και την αναγκαία συμμαρτυρία, τους Παν. Αρχ. π. 
Χρυσόστομο Μαϊδώνη, Πρωτοσύγκελλο, π. Ιγνάτιο Ριγανά, Γεν. Αρχιερατικό 
Επίτροπο, π. Εφραίμ Ξηροποταμινό, π. Γαβριήλ Τσολάκη, τον και Εφημέριο 
Πετροκεράσων, τους Αιδ. Οικ. π. Ελευθέριο Μαυρίδη, π. Κωνσταντίνο Βλέτση και π. 
Γεώργιο Εμινίδη και τους Διακόνους π. Γεώργιο Κυριάκου και π. Κωνσταντίνο 
Ισαακίδη.

Ο παραδοσιακός Λαός των Πετροκεράσων με χαρά προσήλθε στη Γιορτή του 
Χωριού του για να τιμήσει τον νέο του Εφημέριο και να αναφωνήσει το «άξιος» 
μαζί με τους Άρχοντες του τόπου, δηλαδή τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Κοττάκη, 
τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Αθανάσιο Καλαφάτη, τον Πρόεδρο του 
Λιμενικού Ταμείου Ιερισσού κ. Ιωάννη Δουλάκη, τον τ. Δήμαρχο Λαγκαδά κ. Ιωάννη 
Αναστασιάδη, τον Πρόεδρο του Πανχαλκιδικού Συλλόγου κ. Μιχαήλ Καρτσιώτη, κ.α.

Προ της αναγνώσεως του Αποστολικού αναγνώσματος ο Σεβασμιώτατος 
προεχείρισε εις Αναγνώστας τους κ.κ. Χρήστο Λειβαδίτη και Μιχαήλ Κοτινούδη, οι 
οποίοι επάξια θα στελεχώσουν το βυζαντινό ψαλτήρι της Μητροπόλεως.

Παραλλήλως με τους ενορίτες των Πετροκεράσων παρευρέθηκε και αριθμός 
ομογενών του π. Μιχαήλ Γιανάκοβ από την Γκαγκαουζία της Μολδαβίας.

Προ της φοβεράς ώρας της εις Πρεσβύτερον χειροτονίας του π. Μιχαήλ, ο νέος 
Πρεσβύτερος προσεφώνησε ένθερμα τον Σεβασμιώτατο και την όλη ομήγυρη, 
συγκινώντας με το περιεχόμενο της προσλαλιάς του το εκκλησίασμα, δηλώνοντας 
πως θα υπηρετήσει τον Κύριο ευόρκως και θα τιμήσει τον χειροτονήσαντα αυτόν 
Επίσκοπο.

Κατόπιν τον λόγο έλαβε ο Πνευματικός Πατήρ του υπό χειροτονία Κληρικού, 
Ηγούμενος της Ξηροποτάμου π. Ιωσήφ, ο οποίος στήριξε πνευματικά τον π. 
Μιχαήλ, ανέλυσε το μέγα υπούργημα της Ιερωσύνης και κατέγραψε τις αναγκαίες 
υποθήκες που ο πνευματικός του υιός οφείλει να υλοποιήσει ενεργώντας ως 
«σκεύος εκλογής».



Εν συνεχεία ο Σεβ. κ. Θεόκλητος απεύθυνε λόγο οικοδομής στον χειροτονούμενο 
και σε ολόκληρο το εκκλησίασμα τονίζοντας ότι η Ιερωσύνη είναι χάρισμα που 
προσφέρεται προς τον άνθρωπο που λαμβάνει την τιμή και τον πληροί με 
αγιοπνευματική δύναμη και ευλογία.

Υπενθύμισε μάλιστα τα λόγια του Ιερού Χρυσοστόμου προς τον π. Μιχαήλ που 
δείχνουν το μέγεθος της τιμής και το ύψος της ευλογίας που φέρει ο Κληρικός: 
«Εφ’ όσον και το Άγιο Πνεύμα καλεί ο Ιερεύς και την φρικτότερη επιτελεί θυσία και 
συνεχώς ακουμπά τον Δεσπότη των όλων, πες μου που να τον κατατάξουμε; πόση 
καθαρότητα να απαιτήσουμε απ’ αυτόν; και πόση ευλάβεια; γιατί αναλογίσου ποια 
πρέπει να είναι τα χέρια που τέτοιες θυσίες επιτελούν, ποια η γλώσσα που τέτοια 
λόγια προφέρει, από τι δεν πρέπει να είναι καθαρότερη κι’ αγιότερη η ψυχή που 
τόσο πνεύμα υποδέχεται;»

Εντύπωση έκανε το ότι ο Σεβασμιώτατος τόνισε ιδιαιτέρως την πατρική ιδιότητα 
του Πρεσβυτέρου – Κληρικού, λέγοντας πως ποτέ αυτός δεν γίνεται 
αξιωματούχος, που του χρωστούν οι άλλοι τιμές και δόξες και υποταγή.

Δεν είναι εισαγγελεύς, δεν είναι κατήγορος, δεν είναι Πρόεδρος Δικαστηρίου, δεν 
είναι στρατηγός ούτε χωροφύλακας, δεν είναι αφέντης ο Ιερεύς, δεν μπορεί να 
γίνει Δεσπότης και εξουσιαστής λοιπόν.

Είναι ο Πατέρας και ο αδελφός, ο διδάσκαλος και ο ποιμένας: «Σαν ένας κοινός 
Πατέρας ολάκερης της Οικουμένης είναι ο Ιερεύς. Αξίζει, λοιπόν, αυτός να 
μεριμνά για όλους, όπως ακριβώς και ο Θεός, τον οποίο διακονεί».

Και κατέληξε ο Δεσπότης: «Πάτερ Μιχαήλ στο Μαρτύριο του Αγίου Πολυκάρπου 
Σμύρνης αναφέρεται ότι ο γνήσιος ποιμένας, ο γνήσιος Πρεσβύτερος ομοιάζει με 
πρωτοκορυφαίο κριό μεγάλης ποίμνης, που είναι ετοιμασμένος για προσφορά και 
ολοκαύτωμα αποδεκτό από τον Θεό. Και κάτι άλλο παιδί μου, κατά τον Άγιο 
Χρυσόστομο ο Ιερεύς στέκεται ως ιερό μετέωρο μεταξύ γης και ουρανού, μεθόριον 
γης και ουρανού, μεθόριον ανθρώπων και Θεού και δέεται μπροστά στην Αγία 
Τράπεζα για να εκπληρώνει μονάχα το έργο του Χριστού. Παιδί μου, ο Ιερεύς 
διαχειρίζεται τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, την τελεστική, την άνωθεν 
κατερχομένη κατά τον Άγιο Συμεών Θεσσαλονίκης. Η Χάρη, λοιπόν, είναι αυτή που 
αγιάζει, αυτός δε που κάθε φορά ιερουργεί είναι υπηρέτης της. Γιατί τίποτα δεν 
προσφέρει δικό του, ούτε τολμάει να πράξει ή να πεί κάτι προερχόμενο από την 
κρίση και τους λογισμούς του· αλλά μόνο εκείνα που παρέλαβε άνωθεν, είτε είναι 
πράγμα, είτε λόγος είναι, είτε είναι έργο, κατά τον τρόπο που του παραγγέλθηκε 
και του δόθηκε και το παρέλαβε, έτσι και τα προσφέρει στον Θεό. Μην ξεχνάς ότι 



ο Μέγας Ουρανοβάμων Παύλος μας διαβεβαιώνει ότι το Ευαγγέλιο που μας κήρυξε 
και με το οποίο ευηγγελίσθη τον κόσμο ΟΥΚ ΕΣΤΙ ΚΑΤ’ ΑΝΘΡΩΠΟΝ! Είναι Θεού το 
δώρο παιδί μου και είσαι απλά και μόνο διαχειριστής του! Πρόσεχε λοιπόν!».

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΕΙΡΟΤΟΝΗΤΗΡΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟΥ π. ΜΙΧΑΗΛ

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΣ Ι.Μ. 
ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟΥ
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